

CSUTKÉPÉLDÁNY

Debreceni független Újság

politikai napilap

Gömbös a pápánál és Mussolininál

Szerdán már Dollfuss is bekapcsolódik a tárgyalásokba — Az olasz közvélemény szerint a középeurópai kérdés új fordulathoz érkezett

A Temps szerint Németországot a duna-vidéki problémánál egyik kiábrándulás a másik után éri

Róma, március 13. Gömbös miniszterelnök kedden délelőtt megkoszorúzza a Pantheonban levő királysírokat és az Ismeretlen Katona emlékművét, majd Mussolininél tett látogatást és a két kormányfő több mint másfél óra hosszat tartó igen szívélyes megbeszélést folytatott egymással.

Gömbös délután négy órakor látogatást tett Chigi Albanó hercegnél, a szuverén katolikus máltai lovagrend nagymesterénél, a miniszterelnök, aki a máltai lovagrend nagykeresztése, fél óráig időzött Chigi hercegnél, majd felkereste Sincero bíborost, aki a Szent Imre-ünnepségen a pápa legátusaként időzött Magyarországon. Gömbös a bíbornokkal hosszabbban elbeszélgetett. A bíbornok ezekkel a szavakkal búcsúzott Gömböstől:

— Éljen Magyarország!
Gömbös miniszterelnököt XI. Pius pápa ma este 7 órakor ünnepélyes magánkihallgatáson fogadta. A miniszterelnök a Vatikánban Barcza György szentszéki magyar követtel jelent meg.

A miniszterelnököt a pápai, egyházi és világi kamarások fogadták és kísérték fel a Vatikán II. emeletére, a szent Kelemen-terembe. A pápai testőrség díszszakasza tisztelgett a miniszterelnöknek, akat a pápai főudvarmester fogadott. Miután a főudvarmester a miniszterelnököt bejelentette, a pápa azonnal fogadta Gömbös Gyulát, aki feltűnően hosszú ideig időzött Öszentsége könyvtárszobájában. A kihallgatás után Barcza György szentszéki követ bemutatva a miniszterelnök kíséretében levő urakat. A pápa igen meleg és szívből jövő szavakkal apostoli áldást adott a miniszterelnöknek, kíséretére és az egész magyar nemzetre. A kihallgatás után a miniszterelnök Pacelli bíboros államtitkárát kereste fel, akinél Barcza György követ társaságában hosszasan időzött és igen szívélyes hangú megbeszélést folytatott.

Barcza György szentszéki magyar követ este a vatikáni magyar követségen estebédet adott Gömbös Gyula tiszteletére. Az ebédre a miniszterelnökön kívül hivatalos volt Pacelli bíboros államtitkár, Sincero bíboros, József Ferenc királyi herceg, Bizzardo érsek, államtitkár-helyettes és Ruffo herceg, máltai követ.

Szerdán a miniszterelnök folytatja tárgyalásait, amelyeken már Dollfuss kancellár is részt vesz. A tárgyalások áthúzódnak csütörtökre és péntekre is. Csütörtökön Mussolini miniszterelnök ad vacsorát a magyar és osztrák miniszterelnök tiszteletére. Csütörtökön Gömbös miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg az olasz királynál. A kihallgatást villásreggeli követi a királyi palotában.

Az olasz sajtó hangja, az olasz közvélemény érdeklődése azt mutatja, hogy az olasz-magyar-osztrák tárgyalások fontossága nemcsak a politikai világot hatja át, hanem a nagy néprétegek tudatába is átment. A középeurópai kérdés minden jel szerint új fordulathoz érkezett.

Róma, március 13. Az olasz sajtó részletesen közli a külföldi lappszemlélt, első helyen természetesen a magyar lapok állásfoglalását a római találkozóra kapcsolatban, valamint a miniszterelnök római tartózkodásáról szóló híreket s e különböző alkalmakkor készült fényképeket. A Tribuna vezércikkében megállapítja, hogy a mostani látogatás értéke magában a tényben rejlik és semmi rejtett célt sem lehet mögötte keresni. Eppen ezért bizonyos, hogy hasznos eredménye lesz anélkül, hogy ez másoknak kárt jelentene. A Popolo D'Italia többek között ezeket írja: Ismétetlen meg kell állapítanunk, hogy a római találkozón szóba kerülő kérdések között egyetlen egy sincs, amely más állam ellen irányulna, ellentétben azzal, amit a külföldi sajtó az utóbbi hetekben állandóan feltüntetni igyekezett. A Corriera Della Sera írja, hogy Gömbös miniszterelnök az a politikus, akinek politikája Európa egyensúlyának egyik legszilárdabb biztosítéka. Gömbös miniszterelnök Magyarországot mai helyzetében tiszta gondolkodásával és céljaival igen nagyszúlyú tényezővé tette Európában.

■ ■ ■ ■ ■

Féltékeny voltam rá, megöltem, most már nyugodt vagyok!

— mondta Radimsky János az öregedő hajóskapitány, aki nyilt uccán lőtte agyon szép fiatal feleségét

Budapest, március 13. Halálos családi tragédia játszódott le ma délelőtt Ujpesten a nyilt uccán. Egy nyugalmazott hajóskapitány három lövéssel megölte fiatal feleségét.

Ujpesten, az Erzsébet ucca 25. számú házában lakott Radimsky János 49 éves hajóskapitány fiatal feleségével. Az asszony több mint húsz évvel volt fiatalabb férjénél. A hajóskapitány, aki ismert előkelő pesti családból származik (édesapja miniszteri tanácsos volt), hosszú idő óta állás nélkül van s ezért a háztartásuk között a béke és jó viszony megbomlott.

Egyébként is Radimsky féltékenykedni kezdett feleségére. Egy hónappal ezelőtt nagy zajra lettek figyelmesek a házbellek. Az asszony sikoltozva szaladt ki a lakásból és védelmet kért a házbellektől.

téka. Gömbös miniszterelnök Magyarországot mai helyzetében tiszta gondolkodásával és céljaival igen nagyszúlyú tényezővé tette Európában.

Páris, március 13. A Temps római tudósítója hosszú jelentést küldött lapjának a római tárgyalások jelentőségéről és Mussolini terveiről. Jóllehet — írja a tudósító —, a tárgyalások főleg gazdasági jellegűek lesznek, de ez korántsem jelenti azt, hogy a politikai kérdéseket figyelmen kívül hagyják. Olaszország számít ugyan Németország együttműködésére, de lényegesen korlátozza Németország dunavidéki befolyását. Franciaország hajlandó támogatni a római tervet, a kisantant körében is kedvező hangok hallatszottak. Németországot ebben a kérdésben az egyik kiábrándulás a másik után érte. Berlinben biztóra vették, hogy Ausztria pénzügyi és gazdasági helyzete csak katasztrófa felé vezethetnek. Ezzel szemben Dollfuss kormánya megszilárdult, Habicht ultimátuma nevétség balsikerrel járt és Ausztria helyzete tovább erősödött. Ugyáztzik, hogy az olasz-német együttműködés most már csak emlékek tekinthető. Az olasz politika irányváltását legelőször a négyhatalmi egyezmény megkötése jelezte.

kenységi rohamában meg is sebesítette őt.

Ettől a naptól kezdve a fiatalasszony ki-költözött az Erzsébet uccai lakásból, elhagyta férjét és nővéréhez ment lakni. A féltékeny hajóskapitány azonban nem nyugodott bele abba, hogy az asszony tőle különváltan éljen. Lépten-nyomon kísérgette feleségét és kérte, hogy térjen vissza hozzá.

Ma délelőtt Radimsky Jánosné született Bálint Ilona nővérével elment hazulról. Az ujjesti Corvin ucca és Deák ucca sarkán hirtelen megállt a két fiatalasszony, mert Radimskyné nővére észrevette, hogy

a hajóskapitány a sarkon egy ház mögé bujva leskelődik.

Figyelmeztette Radimskynét, aki körül nézett és mivel nem látott senkit, azt mondotta, hogy nővére csupán képzelődik, nincs semmi baj, menjenek nyugodtan tovább.

A nyugalmazott hajóskapitány azonban ekkor már futva közeledett feléjük és amikor felesége és sógornője közelébe ért,

zsebéből revolvert rántott elő és egymásután többször a két sikoltózó, jajveszékélő asszony felé lőtt.

Három lövés dördült el és a következő pillanatban Radimsky Jánosné hangos sikoltással vérbeborultan összeesett. Radimsky János tovább akarta folytatni a lövöldözést, revolverét ismét lövésre emelte fel, de

a járőrök közül többen rávetették magukat

és kicsavarták kezéből a revolvert.

Értesítették a tragédiáról az ujjesti mentőket, akik Radimsky Jánosné mentőautó mentőautó elindult a kórház felé.

Radimsky Jánosné kiszervezett.

Az őrszemes rendőr közben megkötözte Radimsky Jánost és előállították az ujjesti rendőrkapitányságra. Miután a merénylő kissé megnyugodott, megkezdték kihallgatását. Radimsky János a következő szavakkal kezdte meg vallomását:

— Féltékeny voltam a feleségemre. Elhagyott, bosszút akartam rajta állni.

— Megöltem a feleségemet. Most már nyugodt vagyok. Nem tudtam megküzdeni a féltékenységgemmel. Valamit tenni kellett.

Radimsky Jánost részletes kihallgatása után bekísérték a főkapitányságra.

Ezután elpanaszolta, hogy férje késsel támadt rá és félté.

A kisántant sajtója újból hazudik

Ausztrián keresztül Magyarországra szállított olasz fegyverekről hallucinálnak

Bécs, március 13. A Bécsi Távirati Iroda a következő cáfolatot közli:

A kisantant több sajtóorganuma és egy bukaresti hírszolgálati iroda újból arról közölnek híradást, hogy

osztrák területen át Olaszországból fegyvert szállítottak Magyarországra. Ezek a jelentések teljesen légből kapottak és csupán a rosszakaratú képzelődés termékei.

Gazdasági, konyhakerti és

virágmagvakban

a legmegbízhatóbb 80 éve

Kontsek Géza

k. rt.

Lelkesedéssel folynak az előkészületek a műkedvelői verseny-előadásokra

A műkedvelői versenyelőadások gondolatát olyan lelkesedéssel karolták föl a műkedvelői társaságok, amelyet alig várhattunk. Ez a lelkesedés fűti a műkedvelőket az előkészületek nagy munkájában is. Mindegyik műkedvelőtársaság a legjobbat, legszebbet akarja produkálni.

Az előadások sorában most, a *Homokkerti Református Olvasó Egylet* következik, amely március 18-án, vasárnap délután 6 órakor lesz az egyet Szabó Kálmán ucca 31. szám alatt levő saját helyiségében. A Homokkerti Református Olvasó Egylet a Trianon című 3 felvonásos irredenta drámát adja elő. A versenyelőadás zsűrije: dr. Soós Béla ref. lelkész, dr. Nánay Béla tanár és Péter Zoltán tanár.

A számozott jegyek árai: I. hely 80, II. hely 60, III. hely 40 fillér. Ételekről és italokról az egyesület vezetősége gondoskodik. Zenét Földy István és zenekara szolgáltatja. Műsor után tánc 4 óráig.

Nagy lelkesedéssel és odaadással készül a versenyelőadásra a Csapókeri Református Olvasókör műkedvelői társasága is, amely buzgalommal és szorgalommal bizonyára szép eredményekre számíthat.

Minden erővel tör győzelem felé a Gábor Áron tüzérezred debreceni osztálya altisztjeinek műkedvelőgárdája is, amely fegyelmetten, nagy gondossággal és nemes ambícióval készül versenydarabjának precíz, szép, művészi előadására.

Ujra megkezdtek a kabai ügyvédper tárgyalását

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa kedden helyszíni tárgyalást tartott a hivatali sikkasztással, közokirathamisítással és csalással vádolt dr. Grósz József és Grósz Gyula ügyvédek ügyében. A keddi tárgyalást a januárban elnapolt tárgyalás folytatásaképpen tartották meg. Tanukat és sértetteket hallgattak ki, akik részben terhelő vallomást tettek, részben az eljárás befejezését kérték s nem kívánták a vádlottak megbüntetését. Dr. Bornemissza Elemér kabai ügyvéd, mint tanu előadja, hogy 1931 áprilisában elárverezték Szilágyi Márton szoboszlai lakos ingatlanát. A földet Govruca Márton vette meg 800 pengőért. Szilágyi keveselte a vételárat s így a vásár visszamaradt. Másodsorú Rásó Sándor vette meg az ingatlan 1000 pengőért. Bornemissza ügyvéd elintéztéknek tekintette az ügyet. Annál nagyobb meglepetéssel vette tudomásul, hogy a Gazdasági Banknál vele szemben 1000 pengős követelés áll fenn. A bank igazgatójához, majd Grószékhoz fordult felvilágosításért. A két Grósz megnyugtatta, hogy tévedés van a dologban. Ennek ellenére két hónap múlva a bank újra előállt a követeléssel. Egy elismervényt is felmutattak, amelynek értelmében dr. Bornemissza már felvette az 1000 pengőt. Bornemissza kijelentette, hogy az elismervény hamis. Tény az, hogy az 1000 pengő nincs sehol. Szilágyi Márton, Govruca Márton és Rásó Sándor nem tudják kié az ingatlan. A két Grósz kifejezetten tagadja az ellenük emelt vádakat. A tárgyalás még tart és előreláthatólag napok fognak eltelni, míg erre a bizonyult ügyre világosság derül.

Szegedi kisemberek nyerték a 300,000 pengős főnyereményt

Egy állás nélküli nyomdászt, egy borbélysegédet, egy tisztviselő özvegyét és egy nyugalmazott bankhivatalnokot ért a nagy szerencse

Szeged, március 13. A kora délutáni órákban híre terjedt a városban, hogy az osztálysorsjáték 300 ezer pengős főnyereményét ismét szegedi kisemberek nyerték meg. Mindenfelé a szerencsés nyertesekről beszéltek. A fő-

nyeremény nyertesei szegediek és szegények. Egy állás nélküli nyomdász, egy borbélysegéd és egy tisztviselő özvegye és egy ny. banktisztviselő a szerencsés nyertes.

Mitrovics Gyula és Rickl Antal nagyszerű előadásai a Tisza István Tudományos Társaságban

Kedden délután 5 órakor volt a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának 69. felolvasó ülése a Dérimúzeum dísztermében. Darkó Jenő dr. osztályelnök elnökölte alatt Mitrovics Gyula dr. egyetemi professzor „Eszttikai kultúránk jövője” címen tartott rendkívül érdekes előadást. Mitrovics Gyula a művészet nagy jelentőségére és fontos szerepére mutat rá a közéletben és nemzeti életben. Művészet és közönség egymásnak és egymásért vannak teremtve. Művészi kultúránk jövője nagyrészt azon fordul meg, tudunk-e műértő és nagyközönséget teremteni? Az esztétikai kultúrának nemzetmentő és nemzetvédő jelentősége van. Törekednünk kell tehát arra, hogy ennek alátámasztására műértő közönséget neveljünk. Ezzel a célkitűzéssel alakult az Országos Esztétikai Társaság, melynek illusztris előadónk az elnöke.

A közönség lelkes tapssal köszönte meg Mitrovics Gyula kiváló előadását. Rickl Antalnak „Simonffy Sámuel debreceni főbíró és kora” c. előadását betegsége miatt felesége olvasta fel.

Debrecen város történetének egy jelentős fejezetét ölelte fel az előadás. Zoltay Lajos dr. elgondolásai alapján az eddig annyira elhanyagolt gazdaságtörténethez kíván újabb adatokkal szolgálni és bebizonyítani azt, hogy Debrecen őslakossága elsősorban kereskedő és iparos családokból áll.

Simonffy Sámuel régi nemesi családból származott. Fia, István prókatori diplomát is nyert, de a nemes kalmármesterség lett főfoglalkozása. Vázolta nagyjelentőségű szerepét, alkotásait, érdemeit. Mozgalmas korszakban vezette biztos kézzel a város ügyeit, egyik legfőbb érdeme, hogy az ő főbíróvága és főgondnokává alatt épült fel a többszöri tűzvészsel megromgált Debrecen városa a Kollégium új épületével és a Nagytemplommal együtt.

A közönség hosszas tapssal jutalmazta a mindvégig nagy érdeklődéssel kísért vonzó előadást. Az elnöklő Darkó Jenő meleg szavakkal mondott köszönetet mindkét előadónak értékes előadásaiért.

TAPSOLHATNAK CUZÁÉK:

Hirig Simon kedden ismét megjelent a Müegyetemen

Budapest, március 13. Ma délelőtt a Müegyetemen újra megismétlődtek a botrányos diákrekedések. Már reggel látni lehetett, hogy a diákok újabb verekedésre készülődnek. Az egyes folyosókon és tantermek előtt csoportokba verődtek azok, akik a mult félévben is ismert szereplői voltak a verekedéseknek. A verekedések vezérei

tanteremről tanteremre jártak

és valóságos agitációt fejtettek ki az újabb botrányok kiprovokálásában. Tíz-tizenkét órakor itt-ott már hangosak voltak a folyosók és egyes csoportokban kiadták a jelszót:

— Ma újabb hirig lesz! Üsd a zsidót!

Az első verekedés 12 óra előtt néhány perccel robbant ki az első éves gépészmérnökök tantermében. A tanteremben idősebb müegyetemi hallgatók jöttek be és elkiáltották magukat:

— A zsidók hagyják el a termet!

Hasonló jelenetek játszódtak le a másod- és harmadéves hallgatók tantermében is. Ide is bejöttek az idősebb évfolyambeli hallgatók és felszólították a zsidó vallású müegyetemi hallgatókat, hogy távozzanak a teremből. A zsidó diákok

a felszólításnak nem tettek eleget és kijelentették, hogy nekik ugyan-

olyan joguk van a tanteremben lenni, mint a többieknek. Erre a provokálók közül

többen nekirohantak a zsidó diákoknak, pofozok csattantak el és több zsidó vallású diákok kituszkoltak a tanteremből.

A délelőtti verekedések folyamán hat zsidó hallgatót bántalmaztak.

Ezek azonnal bejelentették a dékáni hivatalba és bejelentették az ügyet az egyetemi hatóságoknak.

* * *

Tegnapelőtt felállott az oláh parlamentben Cuza professzor, a móc banditizmus legkiválóbb képviselője, a huligán diákcsoportok vezetője, az Oláhországban kinlódó kisebbségek ádáz ellensége, aki különlegesen hírhedt magyarfaló. Cuza általános meglepetésre bekezebbot kínált a magyar pártnak, de feltételül azt kötötte ki, hogy közösen fogjanak össze a zsidóság ellen. A naiv, átlátszó ajánkozás hallatára azonnal szólásra emelkedett az erdélyi magyarság egyik vezéralakja, Willer József képviselő és erőlyesen kijelentette, hogy a magyar nép eddig sem tett, ezután sem tesz különbséget fajok és felekezetek között, hanem minden embert egyéni tisztessége szerint ítél meg. „Ismerem már becstelen ke-

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel, mérsékelt árban készít

Kolozsváry

hölgyfodrász-szalón

Dégenfeld-tér 2. szám.

resztényeket, de ismerek sok becsületes zsidót is” — fejezte be a beszédét Willer, aki tudva-tudja, hogy az erdélyi magyar zsidóság zöme tántoríthatatlanul áll a magyar nyelv és a magyar kultúra védelmében az erdélyi Magyar Párt zászlaja alatt minden üldözöttség ellenére is.

A pesti Hirig Simon most megadta a feleletet Willer Józsefnek. Cuzáék tapsolhatnak...

MIEFHÖE-tea lesz vasárnap

A MIEFHÖE vígalmi bizottsága e hó 18-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezi szokásos teadélutánját, amely a debreceni elitközönség kedvenc szórakozási alkalmá.

Az eddig megtartott teadélutánok biztosítják a sikert és a szórakozni, táncolni vágyó közönség minden bizalommal kellemesen fogja eltölteni vasárnap délutánját.

Magyar-est a homokkerti ref. egyházzszebén

A homokkerti ref. egyházzszebén „Tabitha” Nőegylete március 11-én, vasárnap délután rendezte a „Magyar-estet”, amely úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legjobban sikerült. A gyönyörű műsor oly nagy közönséget vonzott még a városból is, hogy a ref. Olvasókör nagy előadóterme szűknek bizonyult.

A műsor a Himnusz eléneklésével kezdődött. Ezután dr. Erdős József egyházzszebén gondnok tartotta meg a magyar nemzeti érzésre buzdító, tartalmas megnyitó beszédét.

A hittanhangatók dupla kvartettje két számmal gyönyörködtette a közönséget. Orosz Árpád h. h. zenekísérettel énekelte magyar dalokat nagy hatással. Koltormán István h. h. és ifj. Kulcsár Ferenc mély érzéssel előadott hazafias szavataikkal értek el nagy hatást. Tokaji Károly h. h. és társai a régi magyar nóták kincseiből játszottak szívet, lelket gyönyörködtetően. Darvas Gyula, Kalas Tamás és Kalas Géza egy víg jelenetben ügyes játékkukkal emelték a közönség hangulatát. Kleinsrath Nándorné úrnő gyönyörű iskolázott hangján az újabb magyar dalok gyöngyeiből énekelte Tokaji Károly és társai zenekísérete mellett óriási hatással.

Mély hatást váltott ki vitéz Egry József és Inczedy Márton egyetemi hallgatók karogató duója, melyben az örökszép kuruc dalokat játszották. A leány- és ifjúsági egyesületi tagok a „Magyar nóta, magyar tánc” c. irredenta ifj. színművet adták elő nagyszerű játékkal. A szereplők kivétel nélkül mind kiváló produkáltak, így Enyedü Böske, Kovács Kató, Barcsay Böske, Lókody Kató, Szabó Irma, Takács Irma, Orosz János, Kulcsár Ferenc, Magyar János, Vargha Lajos, Pusztay Dezső, Kozempe Mihály, Csáky Pál, Bába Sándor és Kalas Géza. A darabban előforduló táncokat Éles Manya és Ica, Baros Ilonka és Kádár Albert, Kalas Ibolyka és ifj. vitéz Magyar György és Kalas Vilke táncolták meglepő ügyesen. Az ünnepély Kalas Ferenc egyh. lelkész zárószavaival s a Szózat eléneklésével ért véget.

A darab rendezése és betanítása Kalas Ferencné, Balla Kálmán és Darvas Gyula érdeme. A táncokat Balogh Sándor táncosnő tanította be.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJARA!

MA UTOLJARA!

ez év legnagyobb sikere

GRETA GARBO felejthetetlen alakítása:

Krisztina királynő

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁSON MÉRSÉKELT HELYARAK

ROYAL NAGYSZÁLLODA**BUDAPEST**

Olcso téli ellátás

TELJES PENSIO

hideg-meleg folyóvízzel ellátott, csinosan berendezett szobával és napi 3 étkezéssel

legalább 3 napi igénybevétel esetén naponként és személyenként

10 P-től

legalább egy heti igénybevétel esetén személyenként

65 P-től**7 napra:**

Borralaló 10%-al megváltható.

Rövidebb tartózkodásra készséggel szolgálunk igen olcsó szoba, vagy teljes pensióra vonatkozó árajánlattal.

Egy hónapi fogházra ítélték egy motorost, aki halálra gázolt egy gyermeket

A debreceni törvényszék Tóth-tanácsa kedden tárgyalta Nagy István nőifodrászsegéd, budapesti lakos halálos gázolási ügyét. Nagy István 1932 június 30-án motorkerékpárjával a Csapó utcán haladt s a 43. házszám előtt elütötte Diószegi László 13 éves fiút. A fiú súlyos sérüléseket szenvedett s minden orvosi beavatkozás ellenére két nap múlva meghalt. Orvosszakértői vélemény szerint a gázolásból eredő koponyaalapi törés és belső zúzódások okozták halálát. A tanak részben egyező, részben eltérő valóságai alapján a törvényszék megállapította a gondatlanság fennfennmaradását úgy a vádlott, mint a sértett részéről. Az elgázolt gyermek ugyanis át akart futni a tulsó oldal gyalogjárójára. De csak a villamos sínéig jutott el, mivel az érkező villamoskocsi elől kénytelen volt visszafordulni. Mivel útját már egy időközben arra haladó parasztszekér

elzárta, a motorkerékpár első kereke alá került. A törvényszék a védőügyvéd által még javasolt tanukihallgatásokat mellőzte s helyt adott az ügyész véleményének, aki gondatlanságból okozott emberölés címén kérte Nagy elmarasztalását.

— Jóllehet ugyan — mondta az ügyész —, hogy a gyermek ide-oda futkosott az úttesten, de a vádlottnak kötelessége lett volna, gyermekekről lévén szó, azonnal fékezni, azonkívül Nagy a szóbanforgó parasztszekeret meg akarta előzni, ámbar szabad kilátásában akadályozva volt.

A törvényszék Nagy Istvánt bűnösnek mondta ki és gondatlanságból okozott emberölésért 1 hónapi fogházra ítélte, továbbá hajtási igazolványának elvételét rendelte el ama kikötéssel, hogy újat csak új motorvezetői vizsga letétele alapján nyerhet. A vádlott és védője az ítéletet megfellebbezték.

— Elhizott egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tisztá fejet és nyugodt alvást teremt.

Nyilatkozat

A Debreceni Polgár már másodikban közöl valótlanosságokat arról az incidensről, amely közötttem és Dózsa Jenő ny. színművész között vasárnap előfordult. Amidőn ismételt megállapítom, hogy — mint az eset szemtanúi is bizonyítani fogják — Dózsa Jenő hátulról támadott meg s amidőn kalapomat érintette, őt azonnal lefogtam, kijelentem, hogy úgy a Debreceni Polgár két cikke miatt, mint Dózsa Jenő úrnak nevezett nyomtatványban megjelent állítólagos nyilatkozata miatt bünvádi feljelentést tettem. Debrecen, 1934 március 13.

REMÉNYI GYÖRGY.

Dr. Jakab Endre nőgyógyász előadása az ipartestületben

Kedden este nagyszámú nőközönség jelenlétében tartotta meg előadását dr. Jakab Endre, a kiváló nőgyógyász az ipartestület dísztermében. Nagyjértékű előadásában az általános higiénéről beszélt a kiváló előadó, különös tekintettel a nők életének egyes szakáiban. Ismertette a különböző női betegségeket és hasznos útbaigazításokat és tanácsokat adott azoknak elkerülésére.

A közönség nagy figyelemmel hallgatta végig az előadást és hálás tapsal köszönte azt meg, míg az ipartestület nevében Vangor Antal alelnök mondott köszönetet a kiváló nőgyógyász rendkívül tanulságos és értékes előadásáért.

— A Debreceni és Hajdúvármegyei Orvostudományi Egylet ma délután tartja 5 órákor rendes közgyűlést, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük.

Ma, szerdán este lesz az Ujságíró Egyesület szabadságlakomája

Vásáry István polgármester tartja az ünnepi beszédet

A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni csoportja ezidén bekapcsolódik a márciusi ünnepségek sorozatába és március idusának előestéjén, ma, szerdán este fél 9 órai kezdettel a szabadságlakomájának megünneplésére nagy serlegavatató „szabadság”-lakomát rendez az Ujságíró Klub helyiségeiben. Nagyarányú, bensőséges ünnepség lesz a társasvacsora keretében lefolyó szabadságlakoma és serlegavatás.

Az ünnepi beszédet dr. Vásáry István polgármester tartja, akinek tartalmas, gondolatokban gazdag beszédét általános nagy érdeklődés előzi meg.

A szabadságlakomán Debrecen úri-társadalmának, vezető egyéniségeinek színe-java megjelenik és vesz részt az

ünnepségen, a polgári és katonai társadalom, hivatalok, testületek vezetői, ki-küldöttei jelentették már be eddig is részvételüket. Vacsorajegy 1 pengő 50 fillér, jelentkezni az Ujságíró Klubban, Piac ucca 26., telefon 30-30. szám alatt lehet.

2595/934. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Thaly Kálmán ucca 8. alatt 1934 március hó 14-én délután 1/4 órakor 2246 pengőre becsült ingókat, lakberendezés, stb.

Vitéz dr. Egyházy Béla, kir. bír. végrehajtó.

Hivatalvizsgálat a vármegyén

Báró Vay László főispán kedden délután felügyeleti hivatalvizsgálatot tartott, amely alkalommal a vármegyházban levő központi főszolgabírói hivatal vizsgálatá felül. A hivatalvizsgálaton a főispán kíséretében részt vettek Rásó István alispán, Uzonyi Barna II. főjegyző, Kiss Lajos számvetési főnök és Dömösdy Imre tb. tanácsnok, főispáni titkár. A főispán a főszolgabírói hivatal ügykezelésének minden részletét alaposan megvizsgálta, jelentést tette az ügymenetről, az aktuális kérdésekről és több ágazatban igen értékes tanácsokat adott, racionális, pontos és gyors eljárás életbeléptetését rendelte el. A hosszú ideig tartó vizsgálat egyébként a legkedvezőbb eredménnyel végződött s a főispán a járás közigazgatásának vitelevel, a tisztviselők munkateljesítményével, szorgalmával nagyon meg volt elégedve és dr. Ethev László főszolgabíró előtt a tapasztaltak felett megelégedését, elismerését és köszönetét fejezte ki.

Gaál Franciska: Csibi

bemutató ma, az URÁNIÁBAN

Gaál Franciska

a rövid zoknis kislánytól az ünnepelt primadonnáig művészetének egész skáláját játssza végig legújabb filmjének kettős szerepében.

Brodszky Miklós

három remek dalt komponált a Csibihez. Mindhárom holnapra már nagy sláger lesz Debrecenben.

Noti Károly

mulatságos szöveggönyve csupa fordulat és ötlet. Minden mondata után viharos kacagás csendül fel.

JOE PASTERNAK

a PAPRIKA KISSASSZONY, a CSÓKOL VERONIKA és PARADON TÉVEDTEM producere ezuttal is remek munkát végzett.

HERMANN THIMIG és HALMAY TIBOR

a partnerei a CSIBI-nek, ők gondoskodnak mulatságról.

EOPOLDINE KONSTANTIN

a világhírű színésznő játsza az édesanyát, akit az ördögös Csibi férjhez ad ANTON EDTHOFFER-hez. AZ ÖSSZES VILÁGVÁROKOK TÁBLÁS HAZAKKAL JÁTSZAK HETEK ÓTA, MA PEDIG

nálunk, Debrecenben kerül bemutatásra!

Gaál Franciska: CSIBI

az URÁNIÁBAN

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

Az első előadás mérsékelt helyárral

A Debreceni Színpártoló Egyesület választmányi ülése

A Debreceni Színpártoló Egyesület ma délután fél 6 órakor a városháza kis tanácstermében az évi rendes közgyűlést előkészítő választmányi ülést tartott, amelyen városunk társadalmának számos kitűnősége vett részt, akik között megjelent dr. Gergely Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, az egyesület elnöke, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, dr. Zakariás József ezredorvos, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. Bányai József törvényszéki bír., dr. Vág Sándor középiskolai igazgató, Szilas Hugó igazgató és még számosan, míg Balás Károly kormányfőtanácsos, Máv. üzletigazgató, az egyesület társelnöke elutasításával mentette ki távollmaradását.

Dr. Gergely Jenő elnök mélyen-szántó megnyitójában ismertette az egyesület működését és azokat az eredményeket, melyeket az egyesület eddigi működése alatt, így a múlt évben is elért. Megelégedéssel állapította meg, hogy a színház látogatottsága ma teljesen kielégítő, ami elsősorban az előadások magas színvonalának tulajdonítható.

Szilas Hugó igazgató titkári jelentését olvasta fel, amely részletesen ismertette az egyesület működését, visz-szapillantást téve az elmúlt időkre, mikor is rámutatott arra, hogy az egyesület célkitűzéseinek mennyiben felel meg és a színház legnehezebb napjaiban mennyiben állott annak oldalán.

Ezután a pénztári jelentés lett ismert-tetve, melyet a választmány dr. Csűrös Ferenc tanácsnok felszólalása után a közgyűlésnek elfogadásra ajánlott. Dr. Csűrös Ferenc rámutatott arra, hogy az egyesület éppen abban az időben érte el a legnagyobb aktivitást, amikor a színház a legsúlyosabb válsággal küzdött és amikor az egyesület elismerés-re méltó támogatást nyújtott a színház számára.

Majd egyesületi ügyeket tárgyalt a választmány és az évi rendes közgyűlést 19-én délután fél 7 órára a városháza kis tanácstermében tartja meg.

SVÁBHEGYI SZANATORIUM

(Budapest centrumától 12 percre)
Ideális subalpin klíma, ideális diétás ellátás. — Legnagyobb luxus.
Mérésékelt árak.
Kura. — Sport. — Szórakozás.

A templomi ülőhely elzárókosítása, mint szegénységi bizonyítvány

Igen szövevényes közokirathamisítási ügyben mondott kedden a törvényszék Tóth-tanácsa felmentő ítéletet. Bunzel Ignác zsákkereskedő. *Deutsch* Benő ügyes és *Kohen* Márton szalmakalap-kellékes, hajdúnánási lakosok ellen az a vád merült fel, hogy 1931 augusztus 21-én egy községi bizonyítványba hamis adatokat mondtak be. Nevezettek ugyanis *Tannenbaum* Ferencéről azt állították a szóbanforgó községi bizonyítvány adataiként, hogy 1901. évben koldusszegény volt és zsákkoldozással tartotta fenn magát. Ezzel szemben számos tanu azt vallotta, hogy *Tannenbaum*ék igen jó anyagi körülmények között éltek. Bunzel Ignác hitközségi igazolvánnyal bizonyította erre, hogy *Tannenbaum*né még templomi ülőhelyeit is elzárókosította a kérdéses időben.

— Ha ez nem szegénységi bizonyítvány — mondja az öreg Bunzel —, akkor igazán gazdag volt a *Tannenbaum*-familia. Tekintettel arra, hogy az ellentétes tanuvallomások 1901 előtti évekre vonatkoztak s *Tannenbaum*ék könnyelműsége közismert volt, Bunzel Ignác és társait a vád alól a törvényszék felmentette. Az ítélet jogerős.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

**FELDHEIM IMRE
Posztóház, Svetits-palota
Tavaszi szövetujdonságai
szenzációt keltenek.**

Debrecen szabadságünnepe

Debrecen város hagyományos lelkesedéssel üli meg az idén is március 15-ike nemzeti ünnepét. A régi szokás szerint a hivatalos város megbízásából az egyetemi ifjúság rendezi a március 15-iki ünnepét a Kossuth-szobor előtt, de ismét résztvesznek a nemzeti ünnep fényének és lelkesedésének emelésében a társadalmi egyesületek is. A város felhívja a háztulajdonosokat, hogy lobogózzák fel március 15-én házaikat, hogy a nagy ünnep hajnalát lobogódásban köszöntse Debrecen.

Eddig a következő ünnepélyekről kaptunk híradásokat:

MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELEK A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

Csütörtökön, nemzeti ünnepünkön minden református templomban reggel 8 órakor istentisztelet tartatik. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor is lesz istentisztelet, melyen különböző hatóságok, küldöttségek, tانتestületek vesznek részt. A lelkesítő szolgálatot dr. Soós Béla lelkipásztor végzi. Fentartott helyek csak azok számára lesz, akik szerdán déli 12 óráig bejelentik a központi lelkesítő hivatalban a küldöttségek megjelenéseit, illetőleg számát. Az istentiszteleten a debreceni Helyi- és Harmonia dalárdája is szerepel két énekszámmal.

EVANGÉLIKUS ISTENTISZTELEK

Magyar nemzeti ünnepünkön, március 15-én délelőtt 10 órakor a debreceni evangélikus egyház Miklós ucca 3. szám alatti templomában hazafias istentisztelet lesz.

ISTENTISZTELEK A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN

e hó 14-én, szerdán délután 6 órakor bőli ajtatosság, 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a nemzeti ünnep alkalmából ünnepi szentmise lesz tartva, melyen a hatóságok, hivatalok, egyesületek is megjelennek.

A CSAPÓ UCCAI EGYHÁZRÉS

Szappanos ucca 16. szám alatti otthonában kitűnő rendezésben hozta színre az egyházzsérző női köre Szabó Géza színművét: „Üzenet a Hargitáról”. Remek díszletekkel, finom szépségű kosztümökkel varázsolták elő Erdély mesevilágát. Köz-kívánatra az előadást március 15-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel fel-nötteknek, ma délután 4 órai kezdettel az ifjúság és gyermekek részére újra megtartják 50-10 filléres belépődíjjal.

A DEBRECENI STATUSQUO-ANTE IZRAELITA ANYA-HITKÖZSEG

március hó 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a Deák Ferenc uccai izraelita templomban ünnepi istentiszteletet tart. Ünnepi sorrend: 1. Híszkegy... 2. 150. zsoltár, 3. Ünnepi fohász, 4. 100. zsoltár, 5. Himnusz.

MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELET AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN

A Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban március hó 15-én, csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel a nemzeti ünnep alkalmából alkalmi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész.

A REFORMATUS TANITÓK VEGYESKARA

március 15-én este félnyolc órai kezdettel a Fűvészkert ucca 2. szám alatti próbateremben rendezendő ünnepélynek műsora: 1. Himnusz, 2. Megnyitóbeszédet mond: Mocsári László elnök, 3. Szavál: Benyhe Imre, 4. Szendy: Magyar rapszódia, zongorán előadja: Weszprémy Kató, 5. Emlékbeszédet mond: Molnár Ferenc iskolaszéki elnök, 6. Kvartett, 7. Alkalmi költeményt előadja: Bartha József, 8. Híszkegy... Karnagy: Szabó Emil, Belépődíj nincs. Adományokat — az énekkar részére — köszönettel fogadunk.

A FÜGGETLENSÉGI KÖR

március 15-én, csütörtök este 7 órai kezdettel a Függetlenségi Kör Piac ucca 38. szám alatti helyiségében márciusi ünnepséget rendez. — Az ünnepség rendező-sége vendégeket szívesen lát.

A PETŐFI DALKÖR MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPE

A Petőfi dalkör mint több évtizeden keresztül, úgy ez évben is illő hazafias-sággal ünnepeli meg a magyar szabadság nagy napját.

Március 15-én délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlést tart a városháza tanács-teremben dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester elnök-lésével, hol szokásszerűen hazafias dal éneklése után az 1933. évről titkári, pénztárnoki, számvizsgáló jelentések letárgyalása, oklevelek s érmek kiosztása s a tisztújítás lesz megtartva.

A közgyűlésnek hazafias énekkel be-zárása után körülbelül 12 órakor a ref. Kollégium lépcsőházában levő Petőfi-szobornál gyülekezik a dalkör, hol haza-

fias dalok éneklése s a Talpra magyar elszavalása közben a szobor talapzati díszes koszorút helyez.

A HOMOKKERTI REF. OLVASÓ EGYLET

március 15-én délután 4 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez, mely alkalom-ra ezúton is tisztelettel meghívja kedve-i vendégeit. Műsor a következő:

1. Hazafias nótákat ad elő Földi István és zenekara.
2. Talpra magyar. Szavalja ifj. Kulcsár Ferenc.
3. Ének-duett, Előadják: Balla Irénkát és Kerecsi Bertalan.
4. Március Idusa. Szavalja Barcsai Bözsike.
5. Ünnepi beszéd, Tartja nt. Kovács József ref. lelkész.
6. Záróbeszéd, Tartja Törös Károly egyesületi elnök.
7. Himnusz, zenekari kísérettel énekl a közönség. Belépődíj nincs.

MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY A REFORMATUS GIMNAZIUMBAN

1. Himnusz, Közének, 2. Imádkozik dr. Nagy Sándor gimn. vallásánár, 3. Nemzeti Híszkegy, Közének, 4. Kacsóhi „János vitéz.” Előzete, Előadja a zenekar, 5. Petőfi: Nemzeti dal, Előadja Orbán László VII. o. t. 6. Szabó-Petőfi Csátadal, Előadja az énekkar és zenekar, 7. Ünnepi beszédet mond Seri István VIII. osztályú tanuló elnök, 8. Révfy Kossuth Lajos, Előadja az énekkar, 9. Bodor A.: Vitézi ének, Szavalja Sándor Lajos VII. o. t. 10. Ének: Bánk bán — gyvelsg, Előadja a zenekar.

Az ének- és zenekart vezényli Szeghy Gyula kollégiumi zenetanár.

Az ünnepély március 15-én délelőtt 9 órakor kezdődik az intézet tornacsarnokában.

A NYILASTELEPI REFORMATUS ISKOLA

ünnepélyes keretek között nagy, hazafias lelkesedéssel áldoz március 15-én a szabadság nemzeti ünnepének. Délelőtt 10 órakor tartja ünnepét az iskola.

A DEBRECENI ZSIDÓ REALGIMNZIUM

március 15-én délelőtt 10 órakor hazafias ünnepélyt rendez az iskola II. emeleti kettős termében a következő műsorral: 1. Nemzeti Híszkegy, Énekl az ifj. énekkar, 2. Megnyitó beszédet mond Kardos Pál tanár, 3. Petőfi: Nemzeti dal, Szavalja: Knöpfelmacher József I. o. t. 4. Ünnepi beszédet tart: Zoltán Ernő VIII. o. t. 5. Petőfi: 1848 március 15. Szavalja: Schön: János VI. o. t. 6. Az 1848-as törvények. írta és felolvassa: Hajós Pál VIII. o. t. 7. Magyar dalokat énekel az ifj. énekkar, 8. Bihari: Bercsényi nótája, Előadja az ifj. zenekar, 9. Himnusz, Előadja az ifj. énekkar.

A KOSSUTH DALKÖR

hagyományos szokásához híven, március 15-ének emlékét délután 3 órakor ünnepi a Kossuth-szobornál, ahol a dalkör hazafias énekei után Musza Ferenc lelkész a dalkör ügyv. elnöke méltatja a nap jelentőségét. Utána a dalkör visszatér a Burgondia uccai helyiségébe, ahol megtartja szokásos évi közgyűlését. Ugy a Kossuth-szobornál leendő ünnepélyre, valamint az évi rendes közgyűlésre dalkörünk alapító, pártoló és működő tagjait, úgyszintén az érdeklődő közönséget tisztelettel hívja az elnökség.

MÁRCIUS 15-IKE MEGÜNNEPELÉSE AZ IPARTESTÜLETBEN

Debrecen város iparostársadalma, mint minden évben, úgy most is megünnepeli március idusát és bensőséges, szép ünnepély keretében áldoz a nagy nap emlékének. Az ünnepélyt, mely március 15-én, este hat órai kezdettel az ipartestület dísztermében (Simonfy u. 1-c. II. em.) fog lefolyni, az Iparoskör, az Ipar-testület, az Iparos Dalegylet és az Iparos-ifjúság Önképzőköre rendezi meg. A szép ünnepély műsora a következő: 1. Nemzeti Híszkegy, Énekl az Iparos Dalárda, 1. Ünnepi beszéd, Tartja Seszták Sándor kántortanító, 3. Élet, vagy Halál, Előadja Farkas Margit úrlány, 4. Tavasz elmúlt... Énekl a Cipész Dalárda, 5. Talpra magyar! Szavalja Brebán László, 6. Himnusz, Énekl az Iparos Dalárda. Az ünnepélyre ezúton hívja meg az iparostársadalmat és általában az érdeklődő nagyközönséget a rendezőség.

Közóhajnak engedve

csak 3 napig

Gárdonyi Géza

világhírű regénye

„A BODOR”

Rózsahegyi Kálmán

JAVOR PÁL,
GÓZON GYULA,
SZILÁGYI MARCSA,
KÉRY PANNY

és egy egész sor nagy sztár főszereplésével

az Apollóban

Előadások kezdte: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL

Most érdemes vásárolni

**RAGLÁNT
HUBERTUST
ESŐKABÁTOT**

GRÜNFELD A. és Tsánál

Mert szépek és nagyon olcsók.

Kistemplom mellett.

A NYILASTELEPI REF. OLVASÓKÖR

délután 6 órakor, március 15-én az új kultúrházban tartja ünnepélyét, amelyen a nyilastelepi polgárság rendkívül nagy számban fog résztvenni.

A KEGYESRENDI REALGIM- NAZIUM ÖNKÉPZŐKÖRE

csütörtökön délután 5 órai kezdettel az intézet dísztermében hazafias ünnepséget rendez. Műsor: 1. Magyar ének március 15-én. Éneklő a realgimnázium énekkara. 2. Könyörgés a hazáért, Szavalja Hüttl Tivadár V. o. t. 3. Magyar fantázia. Zongorán előadja Rickl Antal VI. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: Guthy Zoltán VIII. o. t. 5. Három kurucdal. Előadja a realgimnázium énekkara. 6. Március 15. Szavalja Pottyondy László VIII. o. t. 7. Cremonai hegedűs. Előadja hegedűn Kovács Károly V. o. t., zongorán Rickl Antal VI. o. t. 8. Elcsatolt diákok. Színmű 2 részben.

A NŐI FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA 15-IKI ÜNNEPÉLYE.

A Debreceni Négyévfolyamú Női Felső Kereskedelmi Iskola március 15-én délután öt órai kezdettel az intézet dísztermében nagyszabású, szép ünnepély keretében áldoz a hazafias ünnepnek. Pompás műsort állított össze az önképzőkör vezetősége az ünnepélyvel kapcsolatosan, melynek érdekessége, hogy eredeti bemutató is lesz, amennyiben Budai Róza negyedéves növendék hazafias színművét mutatja be az intézet neves műkedvelő gárdája. Szalacsy Rácz Imre írt erre az alkalomra prólogot, mit Agyagási Ágnes fog előadni Bajnok József tanár vezetésével az intézet énekkara több énekszámot ad elő, míg az ünnepi beszédet Versényi Klára tanárnő mondja, Wolfort Mária énekszámát Sófaly Mária kíséri zongorán Ferenczy Györgyike külön zongoraszámmal szerepel, Horovitz Gizella szaval, még Williger Irén is, míg Roncsik Nóra táncszámmal szerepel Csillag Katalin és Klein Erzsébet négykezes zongoraszámmal állanak a közönség elé.

A KERESKEDŐ TANONC- ISKOLA MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLYE

Március 15-én kedves meglepetésben lesz része a debreceni kereskedő társulatnak. Ez alkalommal szerepel a nagy nyilvánosság előtt több, mint tíz esztendő multra visszatekintő tanonciskolája, melynek önképzőköre igen értékes és szép kulturális munkát végzett mindig. Jelen alkalommal az önképzőkör a társulat dísztermében áll a nagy nyilvánosság elé a hazafias szép ünnepén. Délután három órakor lesz a díszteremben az ünnepély, melyen az önképzőkör tagjai pompás műsor keretében mutatkoznak be. Szavalt, beszéd, zeneszám teszi változatossá a műsort és az ünnepi beszédet Szalacsy Rácz Imre fogja mondani. Szikora önképző köri elnök megnyitót, Góz, Boldizsár, Nyilas szavalnak, Szikora zeneszámokat ad elő. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen lát a rendezőség és különösen a kereskedő társadalom figyelmét hívjuk fel a kereskedő tanoncok ünnepélyére.

A DEBRECENI KERESKE- DELMI ALKALMAZOTTAK EGYESÜLETE

ez évben is régi hagyományaihoz híven megünnepeli március idusát, 15-én este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat Ferenc József út 8. szám alatti székházának dísztermében a következő műsorral tartja meg az ünnepélyét: 1. Szabados-Pappváry: Hiszekegy, éneklő a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Musza Ferenc ref. lelkipásztor, énekvézér. 3. Gyula diák: Memento! Szavalja: Borköles Jenő

banktisztviselő, 4. Schumann: Élj, őseink hazája! Éneklő a Kereskedő Ifjak dalkörének vegyeskara. 5. Muraközi: Magyar rapszódia két hegedűre. Előadják: Muraközy Tibor és ifj. Nagy Lajos városi zenekolai növendékek. 6. Erkel-Kölcsey: Himnusz. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara.

A HONSZ FELHÍVÁSA

Csoportunk az eddigi szokáshoz híven részt vesz a március 15-i ünnepélyen és déli fél 1 órakor a többi egyesülettel együtt megkoszorúzza a Nagytemplom előtti Kossuth-szobrot. Gyülekezést és indulás csoportunk irodahelyiségéből déli 12 órakor. Felhívjuk tagjainkat, hogy e kivonuláson minél számosabban jelenjenek meg. Csoportelnökség.

FÜSZERKISKERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete elnöksége felhívja a fűszerkiskereskedőket, hogy üzleteiket március 15-én délután 2 órakor bezárni szíveskedjenek.

FRONTHARCOSOK FIGYELMÉBE!

A március hó 15-én megtartandó nemzeti ünnepélyen a frontarcosok az egyetemi ifjúsággal együtt vonulnak ki. E végből felhívjuk a frontarcos bajtársakat, hogy március hó 15-én délelőtt 10 órakor a Kollégium udvarán gyülekezzenek, ahonnan zárt sorokban az ünnepély színhelyére vonulás. Elnökség.

ZÁRJUNK BE MÁRCIUS TIZENÖTÖDIKÉN

Felhívjuk kereskedő társaink figyelmét arra, hogy a többéves szokáshoz híven üzleteiket ezen évben is a magyar szabadság ünnepén, március 15-én déli 12 órakor zárják be és egész délután tartásuk zárva, hogy főnökök és alkalmazottak egyaránt teljesíthessék hazafias kötelességüket és résztvehessenek az ünnepségeken. A vásárló közönséget felkérjük, hogy ezen hazafias ünnep megtartásában legyen támogatására a kereskedőknek azáltal, hogy szükségleteit csütörtökön délig szerezzék be.

A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

Amíg a férj a fogházban ült, addig az asszony...

Megrendítő szerelmi dráma Budapesten

Budapest, március 13. (MOT.) Ma délután 6 órakor Budapesten, a Horn Ede uca 10. szám alatt egy 3. emeleti lakásban véres féltékenységi dráma játszódott le. Lőrincz László 32 éves volt postahivatalnok, akit sikkasztás miatt 2 évre ítélték el, a fogházban töltött ideje alatt tudomást szerzett arról, hogy felesége szoros barátságot tart a 25 éves Ambro János Máv. műszerésszel. Lőrincz több ízben ki is üzent a fogházból feleségének, hogyha büntetését letölti, mindkettőjükkel végez. Lőrincz januárban kiszabadult és azóta állandóan készült arra, hogy fenyegetését beváltsa. Ambro is, az asszony is tudott a férfi fenyegetéséről, éppen ezért Ambro az utóbbi időben lakást változtatott és a Horn Ede u. 10. számú házba költözött. Az asszony válópera befejezéséig Szolnokra ment nővéréhez. Eppen a válóper ügyében

jött fel Budapestre és Ambro lakásán szállt meg. A férj úgy látta, ezt megtudta, mert délelőtt testvérbátyja társaságában megjelent Ambro lakásán, ahol feleségét egyedül találták. Lőrincz László és bátyja neki estek az asszonynak, fojtogatták, kegyetlenül összeverték, a szekrényeket összeturkálták és a félig ájult asszonyt magukkal vitték. Később, amikor sejtették, hogy Ambro is hazaérkezett, Lőrinczék újból megjelentek a lakásban az asszonnyal. A két Lőrincz testvér Ambro-ra támadt, ez azonban előrántotta revolverét és a feléje közeledő Lőrincz Lászlót hasbalötte, a sebesült férfi testvére rendőrré szaladt. Ambrot előállították a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették. A súlyosan sebesült férfit és összevert asszonyt a Rókusba vitték.

Még 63.261 munkanapot kell ledolgozni az inségakció hátralevő idejében

Ismeretes, hogy az inségakció munkái két hónapig szüneteltek, mert a kegyetlen hidegben eredményes munkát úgy sem lehetett volna végezni és clyan időben a munkások szabadtéri foglalkoztatása embertelenség lett volna. Most a tavasz enyhe időt hozott s ennek folytán az inségmunkák újból megkezdődtek. Az inségmunkák kérdésével tegnapi ülésen, amelyen dr. Vásáry István polgármester elnököl, foglalkozott az inségakciós munkák megindításával. Az ülésen dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok ismertette az ügyet.

Jelentése szerint az inségakció során november és december hónapokban az inségmunkások ledolgoztak 44,854 munkanapot. Január és februárban a munkások az átfagyott földben nem dolgozhattak. Ebben a két hónapban tehát keresetük nem lett volna, ha dr. Vásáry István polgármester megértő,

szociális érzésre valló intézkedéssel el nem rendeli, hogy a munkások e két hónapra eső keresetüket előlegképpen kapják meg, melyet az enyhébb idő beálltával kell ledolgozniok.

Novemberben 49,968 pengőt, decemberben 52,572 pengőt, január és február hónapokban előlegképpen 72,100 pengőt kaptak kézhez az inségmunkások, összesen tehát 174,640 pengőt. A törvényhatósági bizottság közgyűlése a város különböző helyén folyó inségmunkákra 250,110 pengőt irányozott elő munkabérekben. Ebből még rendelkezésre áll 75,470 pengő. Ki nem fizetett és le nem dolgozott munkabér, valamint a január és február hónapokban előlegképpen kifizetett, de még le nem dolgozott 72,100 pengő. Összesen rendelkezésre áll 147,570 pengő értékű munka. Ennek ledolgozásához 63,261 munkanap szükséges.

A város polgármestere messzemenő

Gyászrovat

Temetést, exhumálást legutányosabb árban végez. Költségvetéssel díjtalanul szolgál. Régi sírkövek eladását és vételét díjmentesen közvéltői Fehértői, Degenfeld-tér.

Verecs Julianna temetése szerdán délután 1/4 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Győrfi Sándor temetése szerdán délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Értesítés.

Svéd gránit, karrarai fehér márvány, működő sírkövek, sírrács megbízásból eladó. Érkezezni Fehértőiál, Degenfeld-tér 4.

megértéssel viselkedett a munkássággal szemben, mikor nem engedte, hogy január és február hónapokban a munkások kereset nélkül maradván, éhség és nyomornak legyenek kitéve, hanem keresetüket előlegképpen folyósította számukra. A legkevesebb amit várhat tőlük, hogy az előlegezett munkabéreket lelkiismeretes munkával igyekezzenek ledolgozni. Sőt most a munkások érdekében újabb olyan intézkedést tett, melyért az inségmunkások ismét csak hálásak lehetnek iránta.

Elrendelte ugyanis, hogy az előlegezett munkabéreket ne azonnal és teljes egészében vonják le a heti kereseti összegekből, hanem oly módon, hogy az inségmunkások körülbelül egynapi napszámbernek megfelelő keresetet hazavihessenek családjuknak a ledolgozott napok után és csak az ezen felüli keresetet fordítja a város a január, február havi előlegek törlesztésére.

A város vezetőségének fty nagymértékű előzékenységgel szemben joggal elvárható a munkásságtól, hogy azt lelkiismeretes, szorgalmas munkával hálálja meg.

Ennek a módja pedig az, hogy az inségmunkások a hosszabb napok kihasználásával reggeltől estig szorgalmasan dolgozzanak, hogy így a napi keresetükön felül az előlegeket is minél hamarabb le tudják dolgozni.

Ez a munkásságnak magának is érdekében áll. Mert minél hamarabb dolgozza le egy inségmunkás tartozását, annál hamarabb szabadul fel munkabéréje a tavaszi mezei és kerti magánmunkáknál való hasznosításra.

Az inségakció bizottság örömmel és megnyugvással fogadta a polgármesternek a munkásság érdekében álló intézkedéseit és a maga részéről is a kedvező időt teljesen kihasználó, szorgalmas munkára hívja fel az inségmunkásokat.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és Kladóhivatal

32-12.



Szerdán, csütörtökön a nemzeti ünnepre való tekintettel a legizgalmasabb háborús világfilm: „ALAT-TUNK A POKOL” kerül bemutatásra Robert Montgomery főszereplésével. — Előadások mindkét napon: 5, 7, 9 órákor.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1934 március 14. Szerda. Pro-
testáns: Matild, róm. kath.: Matild, izr.:
5694 Adar 27.

A polgármester fogad: Magánügyekben
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki-
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLAS:

Enyhe idő, déli, délnyugati szél, egyes
helyeken, főleg délnyugaton esők.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
viejelző szolgálat magyarul és néme-
tül. — 12.00: Déli harangzó az egye-
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-
lyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás,
vízjárás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, március 14.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. —
10: 1. Régi lakodalmak, 2. Gandhi (fel-
olvasás). Közben: Hanglemezek. 12.05:
Szimfonikus Szegej balaikazenekara. —
1.30: Allástan Zenészek Szimfonikus
Zenekara. Vezényel Melles Béla. 3.30: A
rádió diákfelőrája. Hasznos állat, vagy
körös állat. 4: A halhatatlan perza költő
Omer Chájam, Dr. Csillik Bertalan elő-
adása. Felolvassa Kézdi Kovács Antal.
5: Magyar Tamás hegedű, zongorán kí-
séri Polgár Tibor. 5.40: Bem apó a ma-
gyar költészetben. Saád Ferenc előadása.
6.10: Hanglemezek. 7.30: Karthago rom-
jain. Megyery Ella előadása. 8: Erdélyi
művészet. Közvetítés az Erdélyi Fér-
fiak Egyesületéből. 9.30: A rádió külügyi
negyedőrája. 9.45: Hírek, időjárásjelentés.
10: Közvetítés az Ostende kávéház-
ból. Veres Lajos és cigányzenekara mu-
zikál. Kálmár Pál énekel. 10.50: Gróf
Mörner Marianne énekel, Söderberg Ká-
roly hegedű, zongorán kíséri Polgár Ti-
bor. 11.35: Közvetítés az Ostende kávé-
házból. Veres Lajos és cigányzenekara
muzsikál.

— A KIE közgyűlése. A Keresztény
Ifjúsági Egyesület vasárnap, március
18-án déli 12 órákor tartja 1934. évi
közgyűlését Otthonában, Piac ucca 36.
szám alatt. A közgyűlésre az egyesület
minden tagját és az érdeklődőket ezúton
is meghívja az elnökség.

— Különleges gyermekfényképek
méltányos árban Szipart műtermében,
Piac 44.

— Kosztolányi Dezső Debrecenben.
Az Ady Társaság pénteki irodalmi estje
iránt, amelyen személyesen fellép Kosztolányi
Dezső, az új magyar irodalomnak e népszerű
vezéregyénisége is, máris hatalmas érdeklődés
nyilatkozik meg. Az irodalmi ünnep megnyitóját
Juhász Géza mondja, míg a vendég-költő portréját
Kardos Pál rajzolja meg rövid előadás-
ban, Kertész Dániel Kosztolányi leg-
szébb verseiből tolmácsol néhányat. Maga
Kosztolányi kétszer lép a pódiumra. Első ízben
újabb prózai műveiből mutat be kiválóképpen
becses részleteket, másodsor pedig új verseit
olvassa fel. A belépésre jogosító 50 filléres
műsorok, tekintettel a nagy érdeklődésre,
ajánlatos előre megvásárolni. Csütörtök-
től kaphatók a Bika halljában. Maga az
irodalmi est 8 órákor kezdődik a Bika
üvegtermében.

— Látta már, mit vásárolhat 1
fillérért a Csapkeszaküzletben? Nézzé
meg, csodálkozni fog! Hatvan ucca
1. Püspöki palota.

— Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár
előadása a magyarok hadi művészetéről
és hátszéről, vetített képekkel. Szerdán,
március 14-én délután 6 órákor a vá-
rosháza közgyűlési termében tartja meg
dr. Darkó Jenő egyetemi tanár a hon-
foglaló magyarok hadi művészetéről
szóló előadásának második óráját s ez-
úttal azzal a hatással foglalkozik, ame-
lyet őseink hadi taktikája a nyugati
népfajok harcmódozára gyakorolt. Nyoma-
tématékosan felhívjuk a közönség figyelmét
arra, hogy ez az előadás szerdán
délután 6 órákor lesz a városháza köz-
gyűlési termében. Beléptidij nincsen.

— Mindamaz úri- és nőifodrász mes-
ter és iparos, aki a teljes vasárnap-
munkaszünet híve, szíveskedjék szerdán
este 8 órákor az ipartestület tanácsster-
mében megjelenni.

— Ha Budapestre utazol, Park-
szállóba szállj, mert téged ott fillé-
rekért cigányzenés kávéház, jó kony-
ha és úri otthon vár.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁRCIUS 14. VASÁRNAP. A
Csokonai Kör gyönyörű ünnepséggel
áldozott március idusának. Géresi
Kálmán elnök megnyitó szavai után
Szávay Gyula olvasta fel értekes köl-
teményét, majd Beöthy Zolt Petőfi-
ről felolvasást tartott, végül Kozma
Andor interpretálta saját költemé-
nyeit.

A színház bemutatta az Erdész-
leány című operettet. A főbb szere-
pekben sok tapsot kaptak Zilahyné,
Tenyés, Horváth és Gyöngyi Izzó.

Fényesen kiserült dalestélyt rendezte
a Keresztény Ifjak Társulata a
Royalban. Nagy sikerrel szerepeltek:
Ligeti Lajos, Szemes Jenő, Patter-

mann Ida, Békéssi Anna és Boruss
Mihály.

Prelovsky András Kossuth u. 4.
úrszabó üzletébe megérkeztek a leg-
elegánsabb tavaszi divatszettek.

1914 MÁRCIUS 14. SZOMBAT. A
nagyváradi honvéd gyalogdandár pa-
rancsnoka, Paczák Kálmán tábornok,
két napig Debrecenben időzött, ahol
a 3. honvédgyalogezred fölött tartott
szemlét.

1924 MÁRCIUS 14. PÉNTEK. A vá-
rosi tanács elhatározta, hogy 416 szá-
zalékkal emelik a vízdíjat.

Özv. Gelber Józsefné, szül. Cse-
geri Julia elhunyt.

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészeti, nőgyógyászat, idegostály
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkórház különosztója.

Napi ellátási díj 10 pengőtől.

Kórházi pauszárak idegbetegek esetében, továbbá szülésnél.

— Nagyszerűen sikerült a KIE tea-
ja. Vasárnap este remekül sikerült tea-estét
rendezett a KIE a Kollégium díszter-
mében. A nagyszámú közönség zsúfolás-
ig megtöltötte a termet. Dr. Erdős Ká-
roly mondott megnyitó beszédet, elismeré-
ssel nyilatkozván a KIE szeretetmunká-
járól. Vértés József mesteri hegedű-
játéka után Karácsonyi Sándor tartott
nagyvonalú előadást, amelyben éles kri-
tikai megítélással fejtegette a világválság
okait s a kivezető útra is rámutatott.
Majd a Városi Zenede növendékeinek
nagyszerű zene- és ének számai s az
„Ideál” mendolnzenekar elbűvölő játéka
után dr. Dancsházy Sándor KIE-elnök
zártá be az estét, amelyről mindenki ki-
tűnő hangulatban távozott.

— A műszerész, autó- és villanyszerelő
szakosztály 14-én, szerdán este 7 órákor
az ipartestület helyiségében szakosztályi
ülést tart.

— Az osztályosorsójáték keddi húzásán
300,000+5000 pengőt nyert: 12487. —
10,000 pengőt nyert: 11633, 5000 pengő:
nyert: 27264, 1000 pengőt nyert: 81496,
800 pengőt nyertek: 6665, 18865, 28933,
46912, 55079, 69913, 75397, 600 pengőt
nyertek: 35136, 69105, 70093, 500 pengőt
nyertek: 42248, 44330, 47664, 60742, 400
pengőt nyertek: 794, 1156, 12322, 21888,
25108, 40600, 50687, 56551, 61425, 66788,
74373, 300 pengőt nyertek: 2378, 4349,
4818, 4847, 6403, 7907, 8593, 9245,
12376, 21166, 22646, 30017, 34118, 36422,
40569, 59030, 62028, 64919, 68217, 68496,
70816, 74506, 79464, 82217. Kihúztak
ezenkívül többszáz sorsjegyet 150 pen-
gős nyereménygel. A mai nappal az ötö-
dik osztály húzása véget ért. Az első
osztály húzása április 14. és 17-én lesz.

— A HONSZ tagértekezlete. Mihez-
tartás végett értesítjük tagjainkat, úgy-
szintén városunk valamennyi hadigondo-
zóját, hogy a tagértekezlet — miután
a helyiség délelőtt foglalt lesz — a vá-
rosháza nagy közgyűlési termében 18-án,
vasárnap délután 3 órákor fogjuk meg-
tartani.

— A Péterfia uccai egyházzsér össze-
jövele. Március 14-én, szerdán délután
6 órákor a Kollégium Balogh Ferenc-
termében (I. emelet) a Péterfia uccai
egyházzsér összejöveteli órát tart, me-
lyen dr. Erdős Károly egyetemi tanár
mindenkít, általában a keresztény világot
érdeklő témáról fog előadást tartani.
Ezenkívül ének- és szavaltatszámok te-
szik változatossá az órát. Minden ér-
deklődőt, gyűlékezeti tagot szívesen vár
a vezetőség.

— Ócska fémet, vasat legmaga-
sabb árban veszek, cserélek. Széche-
nyi ucca 48.

— Az árpádtéri egyházzsér ünnepélye.
Az árpádtéri egyházzsér március hó
14-én, szerdán délután 6 órai kezdettel a
Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti ter-
emben rendes heti összejövetele alkalmá-
val március 15-ére való emlékeztető
ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen elő-
adást tart dr. Szabó Márton főgymna-
ziumi tanár. Énekel a Nőegylet ének-
kara, Kovács Kálmán tanító, egyházzsér
tanácsos. Szavalt: Kozák Eszter, Tisza
Izabella, Gacsályi Károly hittanhallgató.
A műsoron szerepel egy kis színdarab
előadása is. Beléptidij semmiféle formá-
ban sincs. Mindenkit szeretettel hív az
egyházzsér vezetősége.

Előadás Debrecenben a gazdasági válságról

A háború óta a gazdasági kérdések
uralkodnak az élet egyéb kérdésein, Szel-
lemi és testi kultúra, irodalom, művés-
zet, tudomány szorongva várják a gaz-
dasági helyzet javulását, mert a jelen-
legi viszonyok között csak félerővel vagy
egyáltalán nem működhetnek. A válság-
ból való kibontakozás csak úgy lehetsé-
ges, ha a válság okaival kellőképpen
tisztába jövünk. Ezért általános érdeklő-
désre tarthat számot az az előadás, ame-
lyet dr. Konkoly-Thege Gyula miniszteri
tanácsos, a m. kir. Központi Statisztikai
Hivatal alelnöke fog tartani Debrecenben
18-án, vasárnap. Az előadás ugyanis
„Magyarország gazdasági válságának
igazi oka” címet viseli és a kitűnő előad-
mindentképpen alkalmas arra, hogy ennek
a kérdésnek a legmélyére pillantson. Hi-
szzen minden adat rendelkezésére áll, am-
az ország vármegyéből, városából és
minden egyes községéből a Központi Sta-
tisztikai Hivatalba összefut. Az előadás
a városházán lesz az említett napon,
március 18-án, vasárnap délelőtt 11 órákor.
Ugyanez alkalommal dr. Sényi Pál a
Statisztikai Tudósító főmunkatársa a sta-
tisztikai hírszolgálat módszereiről fog
még rövid beszámolót tartani. Mind a
két előadás nemcsak a közgazdasági,
pénzügyi stb. szakemberek érdeklődésére
tarthat számot, hanem szélesebbkörű kö-
zönség számára is érdekes adatokat és
komoly élvezetet kínál. Az előadást Deb-
recen szab. város rendezti. A belépés
díjtalan lesz.

A rendezés körüli teendőket dr. Vá-
sáry István polgármester Csobán Endre
főveléltárnoktól bízza meg, aki a pár évig
működött, de aztán pénzügyi okokból
megszűnt statisztikai hivatalnak vezetője
volt.

— Elrontott gyomor, bélzavarok,
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok-
fájás, láz, székszorulás, hányás vagy
hasmenés eseteinél egy pohár ter-
mészetes „Ferenc József” keserűvíz
gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

— Kertészeti előadás. A Tiszántúli
Mezőgazdasági Kamara rendezésében a
következő kertészeti előadás március
14-én lesz a városháza közgyűlési ter-
mében d. u. 5 órákor a Debreceni és
Kertészeti Egylet évi rendes közgyűlése-
vel kapcsolatosan, melyre az egylet tag-
jain kívül minden érdeklődőt szívesen lát
az elnökség.

— Kertészeti, szőlészeti és méh-
észeti cikkek szaküzlete Sesztina La-
jos vaskereskedése.

— A Szabolcska Irodalmi Társaság
kulturesztéje, A Szabolcska Irodalmi Tá-
rsaság március 14-én, szerdán este 7 órai
kezdettel Piac u. 38. sz. alatti helyiségé-
ben műsoros előadást tart. Megnyitó
beszédet mond dr. Fráter Sándor. Éne-
kel a Kossuth Dalárda. Ünnepi beszédet
tart Harsányi Imre, Szindarab. Előadja
a Kálvintéri Vöröskereszt Csoport. He-
gedű-duett. Előadják: Muraközy Tibor
és ifj. Nagy Lajos városi zenedai növén-
dékek. Szavalt Jász Olga. Novellából fel-
olvast Gayné Édy. Konferál Cseh András.
Az estét bezárja a Kossuth Dalárda.

**Jegyezze fel
a címünket!**

**Nyomtatvány
Könyv
Klisé**

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk!
**Szépen dolgozunk
és jutányos áron!**

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • ve-
nalozó intézet • üzleti könyv gyár,
klisé műintézet

**DEBRECEN, Ferenc József út 49.
TELEFON 20-18.**

— Ujdonságokat húsz fillérért olvashatja he enként Kultura Antikváriumban, Szent Anna 3. Ujdonságok naponta érkeznek.

— Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoport dalos csoportja e hó 18-án, vasárnap este 7 órai kezdéssel a gróf Takách Tolvay József országos elnök névünnepe alkalmából a Frontharcos Otthon összes termeiben pompás műsorral egybekötött tea-estélyt rendez.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB VALTOZASOK
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőzlet:

Búza: március 9.88, 90, 91, zárlat 9.86—88, május 9.60, 58, 62, 66, 69, 60, 57, 58, zárlat 9.56—57, június 9.73.

Rozs: május 5.76, 74, 76, 75, zárlat 5.75—76, június 5.95.

Tengeri: május 10.00, 9.98, 93, 94, 90, zárlat 9.90—92, július 10.14, 15.

Készárúzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 9.90—10.20 78 kg. 10.00—10.30, 79 kg. 10.10—10.40, 80 kg. 10.20—10.50, ftiszai 77 kg. 9.75—9.95, 78 kg. 9.85—10.05, 19 kg. 9.95—10.15, 80 kg. 10.00—10.30.

Rozs 5.40—5.50, tak. árpa 8.90—9.20, sórárpa 9.80—13.00, zab 8.90—9.20, új-tengeri 8.60—8.70, ótengeri 10.00—10.10, korpa 8.20—8.30.

A készárúvásáron búza 10—15 fillérral olcsóbb, rozs nem változott, zab 10—20, tengeri 10—15, tak. árpa és korpa 10—10 fillérral olcsóbb.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.45—17.85, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 338.25—348.25, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinarany kilója 5450—5460 pengő.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Molnár István villamoskalauz, leány: Erzsébet. Kovács Sándor kereskedősegéd, fiú: Zoltán. Róth Sándor földmunkás, leány: Emma. Balogh István Máv. altiszt, fiú: Sándor. Kapás Pál gulyás, leány: Mária. Hamza Imre földmunkás, leány: Irma. 4 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Szoboszlai Lidia ref. 6 éves, Hajdúszoboszló. Szabó La-

josné Zsigó Emma ref. 65 éves, Varga u. 22. Vitárus Benjámín ref. 90 éves, Eötvös u. 85. Veres János g. kath. 18 éves, Encsenes. Dr. Koháry József r. kath. 50 éves, Károly Ferenc József út 24. Kalmár Irén ref. 19 hónaps, Kurucz u. 65. Nagy Sándorné Porcsin Mária ref. 59 éves, Péterfia u. 25. Özv. Miskolczi Istvánné Sági Julia ref. 62 éves, Vendég u. 21. Sánta Györgyné Nagy Eszter r. kath. 68 éves, Bozzay u. 12. Barta János ref. 57 éves, Kurucz u. 112. Balogh Józsefné Gombos Margit ref. 36 éves, Olajútó 4. Vig Péter ref. 49 éves, Haláp 110. Özv. Schwarz Miksáné Weisz Kornélia izr. 70 éves, Hunyadi u. 3.

MA, szerda délután ZÓNA helyárrakkal KÖZKIVÁNATRA!
BENDE LACI nagyhatású operettje:

Két kicsike szoba

kerül színre.

MÁRCIUS 15. Csütörtök délután KARDOSS GÉZA felléptével,
a legszebb irredenta ujdonság

Üzen a Hargita

kerül színre ZÓNA helyárrakkal.

CSÜTÖRTÖK ESTE eredeti bemutató! Magyar zene! Magyar próza!
Magyar vers! A 48-as idők hazafias levegője!

Marschalkó Lajos—dr. Liszt Nándor—M. Galánffy Ágnes

Selmeci bál

nagy operettje kerül bmeutatóra.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MÜSORA

SZERDA este 8 órakor: Amit a lányok akarnak. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor: Üzen a Hargita. (Zóna.) Kardoss Géza felléptével. — Este 8 órakor: Selmeci bál. (Eredeti bemutató.)

PÉNTEK este 8 órakor: Selmeci bál. (C. bérlet.)

FŐSZEREPEKRŐL DÖNTENEK
A „MESE-SZÍNHÁZ”-BAN

Szerdán és csütörtökön délután nagyszabású próba lesz

Pár héttel ezelőtt beszámoltunk már arról, hogy az Uránia mozgó igazgató-sága Debrecenben egy nagyjelentőségű és lézaggpólló intézmény megszervezésén fáradozik. Ez az intézmény: a „Mese-színház”, amely módot és lehetőséget kíván nyújtani Debrecen tehetséges gyermekeinek szereplésre és ezzel tudás, ügyesség gazdagítására, másrészt az arra nem termetteknek nevelést, szórakozást és pedig olyat, amely mindennél inkább alkalmas a ma gyermekének. A tehetségkutatás már megtörtént. Az Uránia színpada naponta gyermekcsoportok hangos, gyermekdalai vidám: a próbák serényen folynak. Minden szerepés megtörtént, pár főszereplő személye nincsen még eldöntve, így arra kéri a „Mese-színház” igazgató-sága azokat a szülőket, akiknek gyermekei vezető szerepet kaptak, hogy szerdán és csütörtökön délután 3 és 1/4 óra között a próbán gyermekeik kíséretében jelenjenek meg. Azon szülők pedig, akik tehetséges, szép gyermekekkel rendelkeznek, de még ezideig nem jelentkeztek, felkértem, hogy gyermekeikkel kipróbálás végett fent jelzett időben az Uránia irodájába fáradjanak el.

A POLIP

BÜNÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(39)

Hány óra lehet? Hogy jusson innen ki?

Meg akarja nézni az óráját, de az eltűnt. Mi az ördög? Eltűnt az órája? Mit jelentene ez? Hát itt rabló-támadásról van szó? Tárcája után nyúlt. Ekkor vette észre, hogy az egész zsebet felmetszeték.

Talány és különös! De sértetlen volt. Végigtapogatta magát, attól félve minden pillanatban, hogy a bugyogó vér utálatos melegét fogja érezni. De nem talált semmiféle sebesülést testén.

Most ismét megpróbált felemelkedni és végre mégis lábra állt. Csodálatos érzése volt egész testében. Legszivesebben folyton nevetett és fecsegett volna; értelmetlen és tréfás szavakat mondogatott magában. Agya még nem volt teljesen tiszta ahhoz, hogy gondolatait rendezze és szoros, összefüggő láncok alakítsa.

Leült egy székre és pihent.

Hogyan jusson ki innen? Talán legjobb volna a vár-parkján keresztül. Természetesen elsősorban ajtót kell találnia, mely a télikertből oda nyílik.

Lassankint eljutott egy ajtóhoz és nemsokára a parkban találta magát. A nagy fák alatt sötét volt. A nedves hideg majdnem megfagyasztotta ereiben a vért.

Egy idő múlva egy frakkos úr gyűrűt ruhában, hajadonfővel a vár-park kerítéséről a vár előtti térre ugrott, hol a közlekedés a legnagyobb volt. A tömegben természetesen nagy feltűnést keltett. Rendőrt kiáltottak és feltaróztatták.

Amikor végre egy autóban a rendőr mellett ült, hogy a rendőrségre hajtsanak, Cardon kivételé igazolványát a zsebéből és megmutatta a rendőrnek.

— Oly gyorsan, amint csak a gép bírja, menjünk a Fazor 30. szám alá.

A rendőr engedelmességet és megadta a soffőrnek az új címet. A detektív nyögve fogta két keze közé a fejt, visszadőlt a kocsipárnájára és szemeit lehunyta.

— Csak ne jönnék későn — mondta magában. — De nem sok reményem van, hogy meglegem a leveleket. Mások már azóta megelőztek. És a nyomorultak ezalatt elveték az értelmemet. Elaltattak, ezt nem lehet letagadni.

Az auó hirtelen megállt. Cardon támoltyogva szállt ki.

Félelemmel teli szívvel pillantott fel a harmadik emelet ablakaira. Azok világosak voltak és mozgó árnyékok látszottak a függönyökön.

— Késő — mondta a detektív. — Gondoltam. De mégis fel kell mennem.

Kiadta a rendőrnek a parancsot,

hogy lent várjon rá és mindenkit tartóztasson fel, bárki legyen is az.

Átment a „Fekete Róka” kávéházba és négy csésze erős feketekávéval rendelt. Régi ismerőse, a pincér, kitől a kabátját és sapkáját kikölcsönözte, mosolyogva jött elébe.

— Remélem, jó szolgálatot tett uraságodnak az esőköpenyegem. Mikor fogom visszakapni?

— Amint a zsebéből kilopott táviratot visszakapom — válaszolta a detektív, mialatt az első csésze kávé felhajította.

— Hogy tetszik ezt érteni?

— Ahogy mondtam — és kiitta a második csészét.

— Ez tévedés. Én csak arra emlékszem, hogy az urnak egy táviratot adtam át. — E szavak után menni készült.

— Várjon csak kedves barátom. Hova oly sietve?

— Sokkal több dolgom van, hogysem ostoba dolgokat fecseghessek itt berugott vendégekkel, kik nem tudják, mit beszélnek.

— Igazán?

— Igen!

— Nekem is van még dolgom — mondta a detektív, mialatt a harmadik csészével is végzett. — Arra azonban van időm, hogy önnel beszéljek. Szeretnék önnek valamit mondani és azt hiszem, ez érdekelni fogja. De, ugye, azért mi jó barátok maradunk?

A pincér közelebb jött, bizalmatlan kíváncsisággal az arcán.

— Nos — kérdezte. — Mi tetszik?

— Szidorovszky Richárd gróf alvezredes fent van? — kérdezte a detektív és lehajította a negyedik csésze kávéját is.

— Ki az?

— Ne tetesse magát, nagyon jól tudja, hogy kit gondolok.

— Nem tudom, legalább is ingyen nem.

— Vagy úgy! Természetes, legyen nyugodt, olyan jutalmat fog kapni, ami miatt nem panaszkodhat.

A pincér még habozott egy ideig.

— Jöjjön csak közelebb barátom — mondta Cardon. — Jöjjön ide, nyisa ki az ablakot és majd megmutatom, miről van szó.

Gunyos mosoly jelent meg a pincér ajkán, mikor a detektív asztala melletti ablakot kinyitotta.

— Nos? — kérdezte a detektív, mialatt a kint várakozó rendőrré mutatott:

— Bocsánatot kérek egy pillanatra — mondta a pincér. — A gazdám hivat és ki kell mennem.

A pincér két lépést tett a kimérszoba felé, de ekkor már a detektív kihajolt az ablakon és a rendőrsíp éles hangja hasított bele a levegőbe. Ekkor a pincérhez ugrott a detektív:

— Nem fog telefonálni, kedves barátom — mondta határozottan.

— Hanem ehelyett megkapja az ígért jutalmat.

— Jutalmat?

— Igen. És ez abból fog állni, hogy követheti ezt a rendőrt — mondta Cardon, miközben a belépő rendőrré mutatott. Majd a rendőrhöz fordult:

— Vezesse el ezt az embert és további rendelkezésig tartsák fogva.

Ezután kiitta utolsó csésze kávéját és kiment.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

30 éves árva földbirtokos megismerkedne házasság céljából hozzá illő jó családból való gazdálkodó leánnyal. Levelet „Földbirtokos” jellegre a kiadóba. 1634

Levelezés

Vidéki izr. úrilány megismerkedne izr. úriférfával, esetleg diplomással. — Leveleket a kiadóba „Aram” jellegre. 1673

Betöltendő állás

Ugyes leány felvétetik kifizetőnek nőszabóságához. Weisz, Ferenc József út 56. 4298

Önállóan dolgozó varróleány felvétetik. Fischer-szalón, Piac 49. 4299

Ugyes varróleányok felvétetnek nőszabóságához. Kossuth u. 18.

Hímzőnők könnyű, állandó munkát kaphatnak Piac u. 59. II. e. II. lépcső. 1617

Gyermekszertő leány jó bizonyítvánnyal, ki háztartásban segít felvétetik. Glanzné, Vár u. 7. 4293

Németül beszélő leány délelőttre gyermek mellé felvétetik. Domb uca 12. 725

Jó ragasztó munkás felsőrészkészítő üzembe felvétetik. Erdőkődni: Hunyadi u. 14., börtületben. 1670

Mindenest, főzni is tudót felveszek. Fürdő uca 5. Margit-fürdő mellett. Dr. Mártonné. 754

Állást keresők

Megbízható fiatalasszony bejárónőnek elmenne, garzon szobát vagy irodakapitást vállalna. Címet a Független Ujság kiadóba lezárni. 680

250 pengő övadékkal szolgálai vagy házfelügyelői állást keres. „Biztos” jellegre a kiadóba. 1672

Pénz

Pénzt házra, földre folyósítottak. — Kényszer-, hadközségi veszek. József kir. herceg uca 44. Mandel. 1662

Ingtatlan

VEGYEN HÁZAT OLCSON, RÉSZLETRE!

Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti:

Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.

Pereces 13. Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő.

Nap uca 23. Komfortos úri családiház, havi 100 pengő.

Szent Anna 64. Értékes, jövedelmező, adókedvezményes, benne patika, megegyezés szerint. Megnézhető délután kettőtől négyig.

Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32. 1549

Hajdúszoboszlón

a gyógyfürdő mellett egy 30 szobás új ház, 1 emeletes, mely szanatóriumnak, szállodának, vendéglőnek megfelel, berendezéssel kiadó vagy eladó. Cím: Hintalan Edéné, Hajdúszoboszló. 1581

Simonyi út

11. szám alatt és a Homokkertben, Buday Ézsaiás uca elején olcsó, kedvező fizetési feltételekkel parcellázunk villatelkeket és házhelyeket. Dr. Kováts és dr. Papp ügyvédek, Batthyány uca 14. 1602

Üzletek

Kapualja árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Üzlethelyiség, Péterfia uca 26. szám alatt levő cipészüzlet május 1-re kiadó. 751

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában zés. Állami vizsga, állami bizsakszerű, olcsó, gyors kiképzőnyitvány. Helyesirástani, szípirástani külön órákban is. Miklós u. 8. 24

Kiadó lakás

Irodának alkalmas 2 ucai szoba esetleg bútorozva május 1-től kiadó. Miklós uca 4., I. 680

Modern ucai 3 szobás, fűdőszobás lakás május 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 1586

Irodahelyiségek központi fűtéssel azonnatra — vagy későbbre kiadók. Ullmann Piac 69. 4296

Háromszobás, elő-, fűdőszobás lakás kiadó május 1-re. Batthyány u. 12. 753

Háromszobás ucai lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Bethlen u. 60. 1655

Uccai

egy nagy szoba, előszoba, fűdőszobás szeparált lakás központhoz közel parkírozott udvarban kiadó. Dózsa uca 12b. 1616

Ötszobás

modern elsőemeleti lakás május 1-re kiadó. Rákosi Jenő u. 4. 755

Lakást keresők

Keresek Simonyi úton, vagy közvetlen közelében 3 szobás, komfortos téli-nyári lakást. Cím a kiadóban. 4301

Idősebb

úrinő keres Nagyerdőn tiszta földszintes szobát, esetleg elátással. Cím a kiadóban. 676

Biztos fizető

keres egy szoba, konyha, spejzos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékutcában. Csendes udvar. Címetek: Piac 49., nyomdairodába kérem. 1595

Eladás

Kifogástalan karban levő modern írógép eladó, csak magánfél részére. — Cím a kiadóban. 4300

Gyümölcsfák 50 fillérért, szőlővesszők, pöszméte. Piac 66. 4291

Tűzifa száraz, bükk, tölgy és gyertyán dorongból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2.80, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és szén-telepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 4295

Használt

angol klozett eladó. Komlóssy út 62. 1668

Fehérleghorn

garantált fajtiszta, vérvizsgált, 10 hónapos tenyészkosok darabja 4 pengő. Sziklay Géza Polgár. 750

Kerítésfonatok, metszőollók, ágfűrészek, ásók, kapák, nyelek, permeterzők Nagy vasútlejében, Csapó u. nyar. 1580

Cirka

4000 mm. akácfa és 300 mm. ótengeri nálam kapható. Dupai Péter, Balkány. 1663

Sándor, József, Benedek, hogy sokáig éljetez és vidámak legyetek, tokaji bort vegyetek, de csak Dobárnál, Kossuth uca 3., ahol tisztán kezelte, állami ellenőrzés alatt levő jó borok kaphatók. 1617

Eladó

kút betongyűrűk, 80 cm. méter. Értékesíteni lehet: Vasútsor 1. szám Csapóker, délutáni órákban. 726

Csemegeturó

tea vaj mérős cs csomagolt. Ementhali, trapista és különleges dessert sajtok. A legolcsóbb! A legfrissebb! Deutsch Lajos Piac 38. Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégéknél kapható. 3999

Uj sülyesztős

Singer varrógép olcsón eladó. Hatvan u. 36. harmadik ajtó. 682

Vadász urak

figyelmét felhívom: egy igen szép kitömött holló eladó. — Apaffy u. 20. 701

Alma

kapható Piac 61. I. emelet. Bejárat folyosón. 497

Eladó

hat darab fenyőfaszék. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18. 4298

Szép

szürke tavaszi kabát eladó. Cím a kiadóban. 4298

Málnatövek

kaphatók, számlanként 5 fillér, 100 darab vételnél 4 fillér. — Sesztina uca 4. szám. Kiszárlomással. 1595

Pianino

jókarban elköltözés miatt sürgősen eladó. Erzsébet uca 53. 4292

10 fillértől

kaphatók már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi uca 2. 677

Modern

zongora, ebédő, háló, írógép, konyhabátor, ágybetétek, edények jutányos áron eladók. — Arany János u. 6. sz. Baloldali feljárt. 4212

Egercsehi,

ózdí, borsodi szenek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csákykál, Ispóty 3-b. Telefon 27-85. 1042

Alig

használt lack csiszolt háló, dió ebédő, szalon tükör eladó. — Zúgó uca 3. 4223

Másológép

eladó. Csapó uca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Vétel

Golyósprét, jó karban levőt, vennék. Aczél fogtechnikus, Piac 46. 4302

Méheket

olcsón vennék. Cím a kiadóban. 1615

Fűszerüzlet

berendezést kisebbet és redőnyösajtot vennék használtat. — Kut uca 130. 680

Eladásra

veszek naponta 20—25 lit. tejet — ugyanott egy megbízható magános középkorú bejárónót felveszek. Kékes u. 26. sz.

Különbéle

Tűzifát, szenet, még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és széntelep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

Fehérhímzést olcsón vállalom. Címet a Független Ujság kiadóba kérem leadni. 666

Poloskairtást cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth uca 47. Nánásy. 4294

Fürdőkádát használatra olcsón kiadok. — Korponia uca 10. 642

Tavasza ruhafestés vegy- és gallértisztítás legszébben és olcsón. Budapesti képviselő Kossuth 15. 4121

Legelőt, 5—6 holdat keresek, esetleg szántót is hozzá. Vértessy. Telefon: 23-18. 1625

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki uca 88. alatt Bébernél. 350

Angol és francia perfekt fiatal varró nő házakhoz ajánlkozok olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalom. Cím: Özv. Hegedüs Imréné, Kút uca 138. szám. 236

Találtatott egy fehér-sárgafoltos vadászkutya. Igazol gazdája átveheti egyetemi telep, gyógyszerintézet altisztnél. 752

Elveszett kicsi fekete nőtény patkányfogó kutya, nyaka alatt fehér folt. Megtaláló vagy nyomra vezető jutalmaztatik. Zöldfa u. 3. 1668

Élőbarány szombati átvételre pénteken délig megrendelhető. Kossuth uca 54. sz. 1671

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT

hétköznapi, vasárnap 60 fillérért. KÉT NAPILAP sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac uca 49. szám alatt.